

宁夏公布特殊群体参加养老保险补贴标准

本报讯 (记者 裴艳)4月15日,自治区人社厅发布消息,2022年全国城镇居民人均可支配收入为49283元,全区城镇居民人均可支配收入为40194元、农村居民人均可支配收入为16430元。以上述公布的各类参数为基数计发的丧葬补助金、一次性抚恤金等,均按公布的标准执行。

据介绍,村干部参加养老保险个人缴费和财政补贴标准方面,村干部参加城乡居民

基本养老保险,个人缴费标准为每人每年2629元,财政补贴标准为每人每年3943元;村干部以灵活就业人员方式参加企业职工基本养老保险的,财政补贴标准为每人每年3943元。

领取《独生子女父母光荣证》的家庭、“少生快富”工程户和计划生育纯女户参加城乡居民基本养老保险,奖励缴费补贴标准为每人每年329元。



黄河岸边植绿

挖坑、栽植、回填……4月15日,银川市第二中学千余名师生来到黄河岸边,在黄河外滩国家湿地公园植树增绿,开展以“践行生态保护,体验文化之耕”为主题的劳动教育实践活动。当天,银川市第二中学与银川文化旅游发展集团有限公司共同为黄河外滩国家湿地公园“劳动教育基地”授牌,并宣读保护黄河倡议书。

张雪梅 段雨彤 摄影报道

“科创中国”宁夏行动实施方案出炉

本报讯 (记者 倪会智)4月14日,记者从自治区科协了解到,自治区印发《关于推进“科创中国”宁夏行动的实施方案(2023—2025年)》,扎实推动落实“科创中国”三年行动计划,加快实施科教兴宁、人才强区和创新驱动战略,促进科技经济深度融合。

方案提出通过实施“科创中国”宁夏行动,到2025年,全区科技创新体系更加完善,实现工业园区科协全覆盖;创新资源深入聚

集,实现“科创中国·宁夏中心”数字平台要素集成、开放融通、资源共享,打造银川市科技经济融合示范样板间;创新成果不断涌现,自治区重点产业协同创新能力快速提升,全区科技型企业达到4000家以上;服务机制科学有效,培育10支全区学会示范科技服务团队,建设15个学会服务企业科技创新工作站、30个青年博士科技创新服务站,推广3—5个科技经济融合发展的典型示范模式。

国网宁夏电科院开展“全民国家安全教育日”宣传活动

本报讯 4月15日是第8个全民国家安全教育日。为进一步增强全民国家安全法治意识,4月10日至15日,国网宁夏电科院围绕“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”这一主题,开展为期一周的全民国家安全教育日宣传活动。

有国才有家,国家安全是人民幸福生活的基本保障。该院开展此次安全教育宣传活动,除了针对全体员工开展覆盖性宣传外,同时对保安等服务人员也同步开展普及性宣传。

在此期间,该院围绕《中华人民共和国国

家安全法》等国家安全观重点内容,向全体人员发放宣传册200余份,组织18场次集中学习,200余人次观看专题宣传视频,广泛开展学习交流和思想碰撞,实现国家安全教育覆盖率100%;其次,不断加大新媒体宣传力度,组织人员积极参加全民国家安全知识网络答题活动;同时利用“综合看板”,将安全教育内容广而告之,牢固树立维护国家安全人人有责的意识;同时,组织开展“维护国家安全从我做起”宣誓活动,营造全民学习国家安全知识、全民维护国家安全的良好氛围。

(靳瑾 黄颜萍)

我区3家劳动关系公共服务站点列入全国样板

本报讯 (记者 裴艳)4月14日,自治区人社厅发布消息,人社部、全国总工会、国家标准委等6部门印发通知,石嘴山高新区和谐劳动关系职工维权服务中心、吴忠金积工业园区职工公共法律服务站、宁夏中卫工业园区公共法律服务中心(矛盾纠纷调解中心)3家劳动关系公共服务站点,列入全国第一批97家基层劳动关系公共服务样板站点培育单位。

接下来,自治区协调劳动关系三方将以样板站点建设为突破口,加快推进基层劳动关系公共服务站点标准化、规范化、信息化建设,打通劳动关系基层公共服务“最后一公里”。

既能托养康复又能打工挣钱 隆德县残疾人 “托养+”模式很不错

本报讯 (记者 陈秀梅)4月11日,走进隆德县残疾人托养中心,一间间工疗车间干净整洁,许多残疾人分坐在就业创业示范车间、加工车间、帮扶车间、手工艺编织车间,或开展直播带货,或组装塑料仿真花简单零件,或糊制各类花灯半成品……工疗车间俨然已成残疾人技能绽放的大舞台。

据介绍,在隆德县委、县政府的支持下,福建省闽侯援宁工作队发挥闽宁协作平台、资金和人才优势,建设供残疾人安居康养的幸福家园。其间,引进建设人造花制作、花灯制作、纸箱制作和手工制作等辅助性就业扶贫车间5个,5年累计带动残疾人就业133人,月工资200元至3800元不等。另外还创建残疾人“隆隆薯”电商平台和实体店,安置11名残疾人就业,通过直播平台、订单式帮扶销售当地土特产,为2000余名入股残疾人分红236万元,全县三分之一以上的残疾人从中受益。

隆德县残疾人托养中心是以托养、康复、工疗、就业、创业为一体化的托养机构,目前,托养重度肢体、智力、精神残疾人54名。残疾人“托养+”“隆德模式”2019年被中国残联在全国推广,2022年又被国家乡村振兴局确立为全国36个社会帮扶助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接典型案例。



气温回升

4月16日,在银川中山公园,市民正在游园。当日,我区气温回暖,最高气温达到30℃。

本报记者 季正 摄